

# 多地誕無臂畸嬰 法全國徹查

法國全國最少3個省在過去15年間，先後錄得最少25宗情況相似的畸嬰兒個案，這些嬰兒大多天生沒有手臂或手臂發育不良，由於原因至今尚未查明，引起公眾恐慌。法國公共衛生局於是在昨日宣佈展開全國性調查，研究畸嬰兒與食物安全、水源或空氣污染等環境性因素是否有關，預料將於明年1月公開初步調查結果，並在6月發表最終調查報告。

法國畸形兒童關注組織Remera科學家阿馬爾早先率先揭發事件，指出東部安省、西部莫爾比昂省、大西洋岸盧瓦爾省的缺臂畸形兒數據異常，引起公眾關注。公共衛生局數據指出，安省從2000年至2014年，共接獲11宗嬰兒肢體缺陷個案，當中7宗發生在2009年至2014年之間。莫爾比昂省在2011年至2013年亦

接到4宗畸形嬰兒個案，大西洋岸盧瓦爾省在2007年至2008年則有3宗。

## 專家疑涉郊區殺蟲劑

畸形嬰兒個案頻生令當局響起警號，衛生部長比贊表示，不單她自己，相信全國都關注情況，強調當中可能涉及環境因素，透過懷孕婦女飲食及呼吸對嬰兒產生影響。她指出，調查將由公共衛生、食物、環境等部門聯合進行，透露調查人員將了解畸形嬰兒母親是否存在共通點，並徹查有關家庭最少10年之前的病史。

1950年至1960年代間，全球許多孕婦因服用止嘔吐藥「沙利度胺」(Thalidomide)，導致約一萬名畸形嬰兒出生，「沙利度胺」被禁用。環境專家估計，今次情況可能和郊區經常使用殺蟲劑等化學藥物有關，不過暫未有證據顯示兩者有直接聯繫，亦有意見認為是嬰兒被遺傳到有缺陷的基因。

阿馬爾在揭發事件後，被不少生態學家及關注團體視為英雄，不過亦有科學家批評她在散播謠言，企圖製造恐慌。法國醫院數據顯示，當地每年約有150宗畸形嬰兒個案，平均每1萬人就有1.7名畸形嬰兒。 ■路透社/法新社

# FBI線人兼十大通緝犯 《無間道風雲》主角原型 美黑幫傳奇「白鬼」命喪黑獄



巴爾傑在2011年落網。美聯社

綽號「白鬼」(Whitey)的美國傳奇黑幫人物巴爾傑，前日在西弗吉尼亞州獄中離奇地遭其他囚犯毆打致死，終年89歲。巴爾傑於1970年代至1990年代活躍於波士頓，所領導的「冬山幫」在南波士頓叱咤一時，他被捕前曾是聯邦調查局(FBI)十大通緝犯之一，但也曾經長年擔任FBI線人，其事跡後來被拍成荷里活電影《無間道風雲》和《極黑勢力》。當局未有公佈巴爾傑具體被殺過程，但消息指其死狀非常恐怖，眼球被打至幾乎飛脫，且他在死前一天才剛轉至事發監獄，使案件更添懸疑。

巴爾傑1929年生於麻省，因一頭淺色金髮被稱為「白鬼」，少年時加入黑社會，因傷人和搶劫案被判入男童院。巴爾傑出獄後繼續犯罪生涯，曾因搶劫銀行被捕及入獄，1978年開始成為波士頓黑幫「冬山幫」的頭目。

## 「黑幫大佬」殺人親力親為

雖然地位「崇高」，不過巴爾傑仍會「親力親為」殺人，包括親自駕車撞死目標人物。巴爾傑與FBI探員康諾利合作，將敵對黑手黨派系的情報提供給FBI，康諾利亦禮尚往來，洩露FBI對巴爾傑的調查進展，甚至在退休後通風報信，讓巴爾傑趕及在1994年司法部發出拘捕令前及時逃亡。

## 隱居加州 84歲被判囚終身

巴爾傑逃離波士頓後，與女友格蕾格轉到加州，以假名「加什科」隱姓埋名，被列為FBI十大通緝犯之一。巴爾傑於2011年被鄰居發現真正身份後落網，當時警員在其住所的牆壁中，起出82.2萬美元(約645萬港元)現金和大批武器，法院2013年宣判他11項謀殺罪成，84歲時被處以終身監禁。

## 疑遭囚犯虐殺 眼球幾飛脫

聯邦監獄局表示，獄卒前日上午約8時20分，發現巴爾傑未有離開囚室進食早餐，於是到囚室查看，發現他倒臥並失去知覺，職員隨即為他急救，不久後證實他死亡，FBI正調查事件。除巴爾傑以外，沒有獄卒或因犯受傷。

消息人士透露，巴爾傑死狀恐怖，眼球幾乎被打至飛脫，且耳孔出血，頭部受重創。據報當局已把事件列為謀殺案，已鎖定兩名囚犯為疑兇，包括同樣活躍於麻省的幫派分子雅斯。閉路電視片顯示，兩人於當日清晨6時許進入巴爾傑的囚室，距離其屍體被發現約兩小時。

## 早料遭不測 轉倉次天被殺

巴爾傑罪成初期被囚於亞利桑那州，翌年轉送佛羅里達州，周一才剛被移送至西弗吉尼亞州布魯斯頓米爾斯的高度設防監獄，但未有分開囚禁，在轉倉後第二天便被殺。當局未有公佈安排巴爾傑轉倉的原因，消息指他在佛州有紀律問題，亦有人透露他健康轉差，不過布魯斯頓米爾斯的監獄並無醫療設施。

巴爾傑的友人透露，他入獄早期曾表示需要自衛，「否則他們便會殺死我」。邁阿密檢察官扎姆非特形容事件不尋常，當局必須調查是否純屬巧合，還是別有內情。 ■綜合報道



## 勾結探員挫敵幫 套FBI情報殺線人

巴爾傑長期雄霸波士頓黑道，但他的傳奇不止在於其犯罪史，與聯邦調查局(FBI)探員康諾利的私下勾結更令外界感到興趣，康諾利身為執法人員，卻多次為利益向巴爾傑洩露FBI的情報，間接造成多人被殺。

巴爾傑與康諾利年少時曾是鄰居，儘管發展南轅北轍，巴爾傑1975年卻成為康諾利的線人。當時巴爾傑在波士頓已建立一定勢力，他與另一名黑道中人弗萊明合作，向FBI洩露

其他黑幫的情報，借執法部門之手除去對手，康諾利亦得以立功。

作為回報，康諾利亦向巴爾傑透露FBI正進行的調查，最少導致3名線人或證人被殺。其中在1982年，康諾利向巴爾傑洩露他領導的冬山幫成員之一哈洛倫向FBI投誠，舉報巴爾傑謀殺一名商人，結果巴爾傑不久後便親自槍殺哈洛倫，接載哈洛倫的司機亦遇害。 ■綜合報道

## 兄弟黑白兩道「分治」波士頓

身為黑幫頭目，巴爾傑可謂無惡不作，他的弟弟威廉則相反，曾任麻省州參議員達25年，更自1978年至1996年長期擔任州參議院議長，幾乎與巴爾傑擔任「冬山幫」老大的時間重疊。巴爾傑早年犯罪入獄後，威廉曾利用人際網絡，希望助兄長改過自新，可惜巴爾傑最後仍再次加入黑幫。

巴爾傑在6兄弟姊妹中排行第二，1956年他因搶劫3間銀行被判監20年，身為老三的威廉這時卻成功入讀波士頓學院法律學院。巴爾傑

1965年出獄時，威廉已是州眾議員，後來巴爾傑重回黑道，兩兄弟開始各走各路，在黑白兩道分別「統治」波士頓。

## 弟拒與FBI合作 辭麻省大學校長

威廉一直不忘兄弟情，巴爾傑被通緝期間，他一直拒絕與聯邦調查局(FBI)合作，引起輿論和政界不滿，使他於2003年辭去麻省大學校長一職，巴爾傑入獄後他亦堅持每周探望。 ■綜合報道

## 狠批《極黑勢力》 拒見尊尼特普



尊尼特普在《極黑勢力》扮演巴爾傑。網上圖片

巴爾傑的一生極具戲劇性，事跡也被拍為荷里活電影，其中在2015年的《極黑勢力》中，更由國際巨星尊尼特普(Johnny Depp)飾演巴爾傑。不過巴爾傑顯然並不喜歡《極》，拒絕與尊尼特普見面，電影上映後更透過律師，狠批尊尼特普的演繹欠缺神韻，與出演《愛麗絲夢遊仙境》時飾演的「瘋帽」分別不大，認為對方無法掌握黑幫當時對社會造成的真正威脅。

尊尼特普當年透露，他為扮演巴爾傑費了不少心思，包括把牙齒染黃，並戴上藍色隱形眼鏡，以模仿巴爾傑的外型，又稱希望突出巴爾傑人性一面。 ■綜合報道

## 獄中懺悔 「愚蠢地浪費人生」

巴爾傑因為11項謀殺罪被判終身監禁，晚年他在獄中多次表示懺悔，更曾給3名寫信給他的女學生回信，坦承自己「走錯了路」、「愚蠢地浪費人生」。

2015年，麻省3名女生打算以巴爾傑為題進行課題研究，於是寫信給當時在佛羅

里達州服刑的巴爾傑。巴爾傑在回信中形容自己是「社會最低級、最應被忘記的一員」，呼籲對方不要在他身上浪費時間，「我的人生已被我愚蠢地浪費，為父母和兄弟姊妹帶來恥辱和傷痛，很快就會完結」。 ■綜合報道

## 德「魔鬼男護」涉殺逾300病人

因為殺害6名病人被判兩次終身監禁的德國「魔鬼男護」赫格爾，前日再度就涉嫌殺害最少100名病人出庭受審，他在庭上對此直認不諱。如果赫格爾最終罪成，他將會是德國戰後殺人最多的連環殺人犯。

現年41歲的赫格爾被指在1999年至2005年間，先後於兩間醫院殺害最少100名病人，受害人年齡介乎34到96歲。雖然今次審訊只涉及100名受害者，但當局調查後懷疑實際受害人數可能多達322人，當局已經起出134名病人的遺體重新驗屍，但其餘超過100名病人的遺體早已火化，無從對證。案情指，赫格爾於1999年加入奧爾登堡一間醫院任職護士，並於2003年轉到代爾門霍斯特另一間醫院工作，同事初時覺得赫格爾為人勤奮可親，但未幾開始發現他負責的深切治療部，病人死亡個案異常地多，引起懷疑。

下毒手後施救 圖滿足虛榮心 赫格爾在2015年因為殺害6名病人受審期間，已經向法院供認殺人方法。他先向病人注射足以引致心臟衰竭的過量藥物，再嘗試為病人急救，從中滿足成功救人的虛榮心，並於同事面前出風頭。但大多數情況下，赫格爾都無法救活病人，並於2005年一次行兇期間當場被發現。心理學家當時為赫格爾評估，

## 認他有自戀型人格異常的徵狀。

兩間涉事醫院當年雖然覺得赫格爾有可疑，但未及時展開調查，奧爾登堡醫院更加簽發推薦信，安排赫格爾盡快「另謀高就」。奧爾登堡警察局長屈梅直言，若醫院及時行動，相信可避免大批受害者被殺。 ■綜合報道

認為他有自戀型人格異常的徵狀。

兩間涉事醫院當年雖然覺得赫格爾有可疑，但未及時展開調查，奧爾登堡醫院更加簽發推薦信，安排赫格爾盡快「另謀高就」。奧爾登堡警察局長屈梅直言，若醫院及時行動，相信可避免大批受害者被殺。 ■綜合報道



赫格爾出庭。法新社

## 182米高 全球最高雕像印度揭幕

全球最高雕像「團結雕像」昨日於印度古吉拉特邦揭幕，總理莫迪主持開幕儀式，由於大批因為收地興建雕像而失去家園的居民計劃到場抗議，當局出動超過5,000名警員駐守雕像方圓10公里，並拘捕12名示威領袖。

雕像主人翁為印度獨立運動領袖、建國副總理帕特爾，高達182米，足足比紐約自由神像高一倍，建造成本多達299億印度盧比(約32億港元)。孟買亦正興建印度17世紀民族英雄希瓦吉的212米高雕像，落成後將超越「團結雕像」。莫迪政府上台後不斷建造印度歷史人物雕像，被指是要激發愛國情緒，為明年大選鋪路。 ■法新社/美聯社

